ANTROPOLOGICKE VYSETRENI

Protokol €. 1: Fyziologie

Jméno: Obor:
Datum méreni: Datum narozeni:
VSTUPNIi UDAJE % REFERENCNi HODNOTY REFERENCNi HODNOTA
Hmotnost
Vyska

Sitka epikondylu humeru
Sitka zapésti

Sitka dolni epifyzy femuru
Sitka kotniku

Obvod paze uvolnéné
Obvod paze s kontrakci
Obvod predlokti

Obvod stehna

Obvod lytka

Kozni fasa nad tricepsem
KoZni fasa subskapularni
KoZni fasa na hrudniku
Kozni fasa na bfiSe
Kozni fasa suprailiakalni
Kozni fasa nad bicepsem
Kozni fasa na predlokti

KoZni fasa na stehné
Kozni fasa na lytku

VYPOCTENE UDAJE

% REFERENCNi HODNOTY

REFERENCNi HODNOTA

Povrch
Body mass index

SLOZENIi TELA

(MATIEGKA)

Kosterni sloZka
Kosterni slozka
Svalova slozka
Svalova slozka
Tukova sloZka
Tukova sloZka
Zbytek

Zbytek

SOMATOTYP

(HEATH-CARTER)

Endomorfie
Mesomorfie
Ektomorfie

Mnozstvi tuku v téle pomoci bioelektrické impedance (%): .......cccovveeeeeeeeiiiiiiiiieeeee,




Fyziologi

Protokol ¢. 2

SOMATOTYP

Obor:

Jméno:

Datum narozeni:

ereni:

Datum mi
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X = EKTOMORFIE - ENDOMORFIE
Y =2 x MESOMORFIE - (ENDOMORFIE + EKTOMORFIE)

Protokol €. 2: Fyziologie
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Protokol €. 3: Fyziologie

DYNAMOMETRIE

Jméno: Hmotnost:

Datum méreni: Datum narozeni:

EMG - elektromyografie

2 grafické znazornéni elektrické aktivity kosternich svall

Power

0 100 200 300 400 500
Frequency (Hz)

Dynamometrie Sila (N) Dynamometricka kfivka
900
2 méfeni sily, kterou je ¢lovék schopen plsobit na urdité téleso 800 A
(snimaci ¢ast tenzometru nebo dynamometru) po urcitou dobu ggg ] \
2 dynamometr méfi souhrnny silovy efekt 500
400 -
300 | I
Druhy dynamometru Dynamografie 200 et
100 -
% izometrické « vypovédni hodnata 0 ‘ ‘ ‘
% izokinetické % sila (N), ¢as (ms) 2050 2150 2250 2350
Cas (ms)

Izometrickd dynamometrie svalu — zjiSténi maximalni sily (Fmax)

SiLA FLEXORU PRSTU

meéreni Frax (N) Fnax/hmotnost

prava ruka

leva ruka

SiLA FLEXORU LOKETNIHO KLOUBU

méreni Frax (N) Fnax/hmotnost

SiLA EXTENZORU KOLENNiIiHO KLOUBU

méreni Fax (N) Fnax/hmotnost




Jméno:

Datum méreni:

Bazalni a klidovy metabolismus

Vypocet nal. BM podle hmotnosti, vy3ky a véku (podle Harrisa a Benedikta)

F1 — faktor pro vék a vySku: ...........................

F, — faktor pro hmotnost: ..........cccccccceeeii

ENERGETICKY VYDEJ

Datum narozeni:

Pracovni metabolismus — energeticky vydej za 24 hodin

ginnosti (hod) * % nal.BM * BM (kJ * hod™)

Protokol €. 4: Fyziologie

Vypocet (kJ) = 100
?&%\ CINNOST % NAL.BM VYPOGET ENERGIE (kJ)

Energeticky vydej za 24 hod: .........cccooviiiiiiiiiiiecnns kJ * 24hod™




Protokol €. 5: Fyziologie

MERENI SF, VARIABILITA SF

Jméno: Hmotnost:

Datum méreni: Datum narozeni:

Méreni srdecni frekvence

Po zjisténi SF.x vypocltéte hodnoty dolnich a hornich hranic jednotlivych pasem podle tabulky.

PRACOVNi PASMO SF max DOLNi MEZ SFmax HORNIi MEZ
Pohyb pro zdravi x 0,50 = x 0,60 =
Regulace hmotnosti x 0,60 = x0.70 =
Rozvoj kondice x0.70 = x0.80 =
ZvysSovani vykonnosti x0.80 = x 0,90 =
Zavodni x 0,90 = x 1,00 =

Vyberte pracovni pasmo, které nejlépe vyhovuje vasim schopnostem. A podle tabulky naleznéte dolni a horni
mez tepové frekvence vybraného pasma. Cvi¢eni by tedy mélo byt pravé tak intenzivni, aby se tepova
frekvence béhem cvieni pohybovala v tomto rozpéti.

Zmeény srdecni frekvence pfri zatizeni

Uloha: Zaznam SF pfi télesné zatézi

EAS (min) RYCHLOST BEHU SRDECNi FREKVENCE
[km/hod] [tept/min]
klid 0:00 0

pripravna faze

zatéz

faze zotaveni




Protokol €. 5: Fyziologie

SF
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Cas (min)

| SF (t/min) KLIDOVA PRUMERNA MINIMALNI MAXIMALNI

HRV a EKG krivka

Rod oix. Interv: 2E6 Datum: 0404101 Caz: 0%:07

k1= Interv: 256 Datum: 28/03-101 Cas: 11:19 Jmeno: For.testu: 018
= For.testu: 015
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Graf &. 1: Spektralni analyza normalni Graf ¢. 2: Spektralni analyza snizené
variability srdec¢ni frekvence variability srdecni frekvence



MERENI TK, MINUTOVY OBJEM SRDCE, EKG

Jméno: Hmotnost:

Datum méreni: Datum narozeni:

MERENI KREVNIHO TLAKU v klidu

Protokol €. 6: Fyziologie

TKpulz = sTK-dTK

TLAK (mmhg)

TKpulz = pulzovy tlak krve STK

TKpulz

Q(ml)

Qs (ml)

sTK = systolicky tlak krve
dTK = diastolicky tlak krve

Stanoveni srde¢niho minutového objemu

Q(ml-min‘1):M- F.S
sTK+dTK

k = konstanta = 200; S = povrch téla (m?)

Systolicky objem srdecni
Qg (ml) = Q(ml-min~'): SF

MERENiI KREVNIHO TLAKU po zatézi

g
Postup: ~I

=]

1. Po nékolika minutach klidového sezeni

zméfime pozorované osobé TK.

2. Potom vySetfovana osoba provede

30 hlubokych drept s frekvenci 1 dfep za 1s.

1my

3. Po skonéeni opét zméfime TK a dale kazdou F |

minutu aZ do navratu ke klidovym hodnotam ] "—j U

(nejméné 2 min. po skond&eni prace). \ J 1 ca
|
|

Zaznam z méreni:
TLAK (mmhg)
e Zl sTK dTK TKpulz Qs

na zacatku testu

ihned po zatézi

1. min. po zatézi

2. min. po zatézi

3. min. po zatézi

4. min. po zatézi

5. min. po zatézi




Protokol €. 7: Fyziologie

SPIROMETRIE

Jméno: Hmotnost:
Datum méreni: Datum narozeni:
cbjem
(v litrech)
ern 5 7 ) A A

Inspiracni rezervni objem

vitalni (vzduch, ktery se vdechne
kapacita pouze pii hlubokém wvde- 2000-3000 ml
chnuti

2,6 . J v
dechowy 500 ml
objem
2.1
Exspiracni rezervni obj-
celkova em (vzduch, ktery se vy-
k ) - 1000 ml
apacita dechne pouze pri hlu-

bokém vydechu)

1,1 x

Rezidualni objem (vzduch,
ktery zistava v plicich i po cca 1100 ml
maximalnim vydechu

h 4 h 4 .

Ventilaéni hodnoty vydechovaného vzduchu

FEV, [I] = objem vzduchu, ktery je Clovék schopen vydechnout pfi usilovhém vydechu za 1 s.
FVC [I] = vitalni kapacita plic pfi usilovném vydechu

PEF [I/min] = maximalni vydechova rychlost

FER [%] = pruchodnost perifernich pridusek (Tiffenau index = 100 * [FEV1/FVC])

Prepocetni faktor na standardni laboratorni podminky BTPS : 1,09

FEV, [I] FVC [I] PEF [I/min] | FER [%]
*1,09 *1,09

1. méreni

2. méreni

3. méreni




Protokol €. 8: Fyziologie

VYSKOKOVA ERGOMETRIE

Jméno: Hmotnost:
Datum méreni: Datum narozeni:
tc (s) = doba kontaktu s podlozkou H = vySka vyskoku
tf (s) = doba letu v (m/s) = rychlost v zavéreCném momenté odrazu
P (W/kg) = vykon v aktivni fazi odrazu a (m/s?) = zrychleni v aktivni fazi odrazu
P’ (W/kg) = prmérny vykon h/tc (cm/s) = vySka vyskoku/doba kontaktu

tc (s) tf (s) P (W/kg) | P" (W/kg) h (cm) v (m/s) a (m/s?) h/tc (cm/s)

Hodnoceni:

n(emy I o [ o [eceen] h e

50
NORMY
MUZI

40

30

20

10

0 =g A

() h (e

40 40
NORMY
ZENY

0
AGE (Years)



Jméno:

Datum méreni:

TEST Wiz

Hmotnost:

Protokol €. 9: Fyziologie

Datum narozeni:

Test W7 je stanoveni vykonu, ktery je testovana osoba schopna provadét pfi srdecni frekvenci 170 za minutu
(na bicyklovém ergometru) [W]; pro interindividualni hodnoceni je vhodné vykon piepocist na kg hmotnosti
[W/kg]; hodnoty nepfimo ukazuji na miru adaptace predevSim kardiovaskularniho systému na vytrvalostni

vykon.
CAS (min) ZATEZ (W) SF | SYSTOLICKY TLAK | DIASTOLICKY TLAK
1 0
2 2
3 4
4 6
5 8
6 10
7 12
8 14
9 16
10 18
11 20
12 22
Wi70= o Wi70/KG = e
SF

190

170

150

130

110

90

50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

ZATEZ (W)



Protokol €. 10: Fyziologie

ANP, CONCONIHO TEST

Jméno: Hmotnost:

Datum méreni: Datum narozeni:

Anaerobni prah — ANP

je metabolicky pfechod mezi pfevazné oxidanim (aerobnim) a pfevazné neoxidacnim (anaerobnim) krytim
energetickych naroku; je to pfedél mezi intenzitou zatéze bez vyrazné kumulace laktatu v krvi a intenzitou
zatéZe s vyraznou kumulaci laktatu.

Je vyjadfen intenzitou zatéze (vykon na ergometru, rychlost pohybu pfi béhu, plavani apod.) nebo pfislusSnymi
fyziologickymi ukazateli (koncentrace laktatu v krvi, ubytek bazi v krvi — base excess, ventilace, srdecni
frekvence, dechova frekvence, pfijem kysliku, stupen subjektivniho pocitovani zatéze atd.)

,»Cirkulaéni prah — ,,neinvazivni“ — stanoveni ANP Conconiho testem

Prah je stanoven jako intenzita zatizeni (a odpovidajici srde¢ni frekvence atd.) v momentu odklonu srdec¢ni
frekvence od pfimky, ktera je prolozena stfedni Casti zavislosti SF na intenzité zatizeni.

RYCHLOST BEHU | SRDECNi FREKVENCE | RYCHLOST BEHU | SRDECNi FREKVENCE
[km/hod] [tepG/min] [km/hod] [tep/min]
7 16
8 17
9 18
10 19
11 20
12 21
13 22
14 23
15 24

SF

200
190
180
170
160
150
140
130
120
110
100

90

80

7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

RYCHLOST (km/h)



Protokol €. 11: Fyziologie

SPIROERGOMETRIE

Jméno: Hmotnost:
Datum méreni: Datum narozeni:
Spiroergometrie

je funkéni vySetfeni v laboratofi pfi télesném zatéZovani, které je mozné charakterizovat ve fyzikalnich
jednotkach a na zakladé tohoto ur€ovat vykon (ve watech, km/hod), pfi monitorovani zmén v organismu.

ANP se nachazi na .............. % z VOo,max, VOmax = .............. ml/min/kg

CAS SF DF Ve VO,
[min] [tepG/min] [dechi/min] [I/min] [ml/min/kg]
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Protokol €. 11: Fyziologie

VE [I/min]

170

160

150

140

130

120

110

100

90

80

70

60

50

40

30

20

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

CAS [min]



